



新校舍启用,全校师生举行隆重的升旗仪式。 本报记者 黄广华 摄

3 村里老板包下地 供学校无偿使用

年近五旬的王衍伟是土生土长的石桥村人,历经多年艰辛打拼,开办了曲阜恒源纸业有限公司。2013年夏,一次与学校老师聊天时王衍伟听说了石桥小学的困境,决定自己出资补上这100万元缺口。100万资助款很快打给学校,又出资160万元承包了24亩土地,无偿供学校使用,“只要学校在我的地就无偿供学校使用。”

得益于王衍伟的捐助,小学才能顺利重建。为此,学校和上级主管部门想用“衍伟希望小学”的名字,但被婉拒了。“我不图名也不图利,只要孩子们不再受苦就行了。”王衍伟说,做出这个决定,得到父亲大力支持,“父亲说做好事不能图名和利,帮助孩子上学就是最大的爱心和孝心。”

自小出去打拼,没有多少文化,可在王衍伟眼里,孩子是全村的未来,只有接受更好的教育,才能带领村民致富。王衍伟的三个孩子每人都出了一部分钱,“在部队的大女儿把提干后第一个月的工资给了我,上大学的小女儿还省出了几百元的生活费,我父亲临终前把自己的几千元钱也给了我,总共是2.4万元。”王衍伟说,这些钱他全部给了学校,当做给孩子们买新校服的部分费用。今年8月,教学楼逐渐完工,王衍伟的父亲却去世了。“他走得很舒心。”王衍伟说。

哇,这是农村小学吗?

村民踊跃筹资300余万建新校,208个农村娃有了新教室

本报记者 贾凌煜 黄广华 本报通讯员 包庆淼

1 “新教室里有风扇,铺着地板砖”

18日早上8点半,嘹亮的国歌声中,五星红旗在石桥小学冉冉升起。当日,泗水县中册镇石桥小学新校正式启用。学生们穿着新校服上学,老师们也有了新的工作服,篮球场上,孩子们开心地玩耍。五年级学生慧慧是升旗手,练习了一个星期,当走到旗杆下,握住绳子的手还是有些抖。“以前教室里啥都没有,升旗就在泥巴地里,这多好呀!”慧慧说。石桥小学位于泗水县中册镇最西头,

目前共有小学和幼儿园学生208人,教师15人。8月27日,老师们开始搬入新校。“12间教室,两间办公室。”校长颜廷磊忙里忙外,难掩喜悦之情。他说,作为农村小学的校舍,新校真是“高端、大气、上档次”了。

“教室里有风扇,铺着地板砖,有的还有大电视呢!”学生刘晓寒很兴奋。大电视是多媒体设备,教育局给学校拨付了两台。有了新的教学楼,再也不怕这些新设备没地儿使用堆积在柜子顶端了。

2 31年老校一下大雨就被淹

石桥小学老校建成于1984年,只有一排低矮平房,已成危房,早已无法满足教学需要。每次下大雨,孩子们只能趟水上学。“尤其是2012年,那年雨特别大,整个校园都被淹没了,水最深处有半米,我们只能租来三轮车,把孩子们一个个运送到校门口的马路上。”副校长刘娟说,如果遇上接连下雨天,女厕所被水覆盖,女生们要方便还要找隐蔽处。泗水县教体局和中册镇教办早就有

了重新规划建设石桥小学的计划,无奈因资金问题几度搁浅。“我们规划建设一所标准小学,所有的建设完成约需要200多万元,经过各方协调,还差100多万元的缺口。”中册镇中心学校校长宋希同负责管理全镇中小学,石桥小学是全镇仅剩的一所平房学校。

“这可好了,以后不用担惊受怕了!”站在新校园里,两位家长交流着,其中一家夫妻俩在外打工,孩子上学是爷爷奶奶照顾。

“经历30多年时间洗礼的石桥小学老校终于要退出历史舞台了,心里有些不舍,但看着新学校,心里又很兴奋。”18日早上6点,泗水县中册镇石桥小学的校长颜廷磊感慨。

离老校不足500米的地方,一座三层楼拔地而起,这里就是石桥小学新校,由石桥村村民共同募集300多万元资金建起来的。18日,石桥小学新校正式启用,包括50多名幼儿园小朋友在内的208个孩子也都搬进宽敞明亮的教学楼上。

4 孤寡老人捐百元 可惜没等到新校

新校建成至今,共约投入300余万元,其中村民自发捐款30余万元。“村民最少出资100元,上不封顶。”石桥村支书王衍柱说,当时上午村里大喇叭一喊,下午就有人到村里捐款了。最终一人捐款6万元,一人捐款5万元,其余还有数十人捐款几千元不等。在捐资助学中,许多孤寡老人也踊跃捐款。80多岁的王起文老人已经丧失劳动能力,家里又没有适龄儿童,但是老人捐款100元。但是,这位老人年初去世,没有等到新校启用这一天。还有村民王衍太,家庭不富裕,妻子患有重病刚去世,也捐款100元。

新校所在地址,原有28户村民,听说需要给孩子建学校,尽管不舍得,还是搬出了住了几十年的房子。为了安置这批村民,村里出资盖了公寓,每月免费使用60度电,每三天能领到一桶饮用水。



孩子们在篮球场上打篮球。 本报记者 黄广华 摄

金秋时节来舜耕国际会展中心开始您的淘宝大行动!

珠宝玉石、红木家具、紫砂陶瓷、书画沉香……周末到文交会一游,应有尽有!

齐鲁晚报、生活日报主办,齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办,由济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展两个系列展构成的北方文交会已经开幕了!9月17日至20日,新形式、新创意、新体验,精彩更胜往昔!

珠宝玉石文化节:琳琅满目数不胜数

淘宝,自然少不了上等的翡翠,冰种玉镯晶莹剔透爱不释手,戴个观音玉坠回家以盼和睦圆满,皇家紫翡翠珠串彰显出的雍容华贵世间少有,金装翡翠的魅力也一定会亲自佩戴方能感悟。和田玉的贵妃镯衬托出女性的婀娜之态,南红玛瑙一颗透着火焰般纹理的天然手工珠子都会令人目不暇接。如果您喜欢海洋的恩赐,那么碎碟饰品一定会博得满堂喝彩。碎碟白哲如玉,那水晶饰品绝对称得上是明艳动人,晶体纯粹的色彩可以折射出绚丽的光。在展会现场,珠宝玉石爱好者不仅能欣赏到千万元收藏级翡翠摆件,还能在琳琅满目的精品中选购心仪的珠宝玉石首饰、挂件、摆件,中秋佳节将至,无论是馈赠亲友还是自己佩戴,都是不错的选择!同时,组委会还特别在现场设置专业

的鉴宝俱乐部,“先鉴定、后购买”,力争以最大的力度保护消费者权益,免去后顾之忧。

红木家具专区:大雅之堂国粹典范

不知您是否还记得古装电视剧中气派的厅堂和儒雅泛泛的书房。无论是大明王朝简约而注重神韵的风格,还是晚晴时期巧夺天工般的精雕细琢,都可以在本届文交会一层红木家具主会场寻到,很多卯足劲头在金秋时节推出新产品的企业已整装待发。一件好的红木家具不仅散发着浓厚的古典韵味,还能给予人们视觉一种舒服自然的感觉,红木家具不仅是家居中的陈设,也是传承文化的重要载体,众多优秀企业带来大红酸枝、小叶紫檀等红木家具料实形大,让三百年前还是皇家御用之物飞入寻常百姓家,打造融汇全国红木家具行业各大产地的集中展示和销售平台,引导中国文化元素的消费新理念。

工艺礼品收藏品展:五彩缤纷数不胜数

本届文交会还特设陶瓷、寿山石、沉香、紫砂、书画名砚、刺绣、工艺美术精品七大专

区。喜欢紫砂陶瓷,您可以在一层西区找到专区,现场与汤丽红、诸葛萍、徐云、陈杰等紫砂大师近距离交流。看完紫砂陶瓷,往东走走,工艺美术精品目不暇接,精致的台湾工艺品又或巴基斯坦手工制品一应俱全。“三分人工,七分天成”的根雕艺术品是汉族传统雕刻艺术之一,游客可以在一层东区看到这些活灵活现的艺术品;质地坚硬、油脂饱满的沉香雕刻品古朴浑厚,别具风韵,一直备受人们喜爱。组委会根据上届展会的反馈,于本届特设沉香展区,开辟一处沉香爱好者交流的空间。再来书画专区,看书画大师泼墨挥毫的现场作画,幸运的您还有机会获得大师亲笔作品一幅。一站式领略丰富多彩的艺术品盛宴,只需亲临文交会现场!

2015北方文交会(济南站)已于本周四盛大开幕!扫描官方微博号二维码,关注文交会最新信息与活动,现场每日前100名游客赠送红木手串,还有两天时间,先到先得!展会预约电话:15275198607

